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VERBALE N. 63 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 18/06/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno diciotto del mese di giugno si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 14/2020 SCIRC1 del 01/06/2020 e successiva integrazione  

prot.int. n. 25/2020 SCIRC1 del 08/06/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,34 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il 

totale dei presenti è pari a nove.                        

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  Vetrano, 

Pitarresi e Randazzo. L’aula approva. 

Sorci: precisa, con riferimento alla mozione accantonata il giorno precedente ed iscritta al 

punto n. 15 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno, che AMAT è già stata interrogata ed ha 

risposto che non ha collocato la segnaletica in Piazzetta San Salvatore, ma non ha saputo chiarire se 

ci sono altri soggetti che possono farlo. Riproporrà l’atto in diversa forma per affrontare il 

problema. 

 Imperiale: ha letto il documento relativo all’espressione di parere sulle modifiche al 

regolamento TARI e chiede più tempo per esaminarlo. 

Sorci: condivide quanto detto da Imperiale. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.47 del 14/05/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Terminata la lettura, chiede di intervenire la consigliera Vetrano. 

Vetrano: fa presente come l’assessore Mattina aveva dichiarato che non sarebbero state 

staccate le utenze delle persone in difficoltà e che in ogni caso si sarebbe provveduto. Riferisce di 

un caso che le è stato segnalato, con utenza telefonica staccata e riattivata solo a seguito di 

pagamento dell’interessato. 

Alle ore 10,00 il verbale n.47 del 14/05/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.48 del 15/05/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,15 il verbale n.48 del 15/05/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità.  

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il  punto n.19 degli atti ispettivi -  Mozione 

presentata dalla Consigliera Vetrano: “Installazione luci in vicolo degli Orfani ed esattamente in 

prossimità in cortile delle Spighe”.  

Alle ore 10,20 partecipa ai lavori il Presidente Castiglia ed assume la Presidenza. 

Vetrano: illustra la mozione all’aula, che ha scritto dopo avere ricevuto diverse lamentele 

dei residenti. Afferma che si tratta di una via molto lunga, che si trova priva di illuminazione, con 

diversi disagi per i cittadini, costretti ad usare il cellulare come torcia. Ritiene inconcepibile che in 

una città come Palermo vi siano strade non illuminate. 

Valenti: è d’accordo con la mozione e ritiene urgente l’intervento, in quanto l’assenza 

dell’illuminazione può causare gravi incidente ai passanti. 

Alle ore 10,27 il Presidente Castiglia abbandona i lavori per problemi di collegamento e 

riassume la Presidenza il Vicepresidente Nicolao. 

Randazzo: considera urgente l’intervento per garantire la sicurezza dei cittadini. 

Imperiale: ritiene importante la mozione, perché all’Albergheria vi sono diverse stradine 

dove manca il punto luce. Auspica che anche gli altri consiglieri si prodighino per fare installare i 

punti luce, laddove assenti. 

Sorci: si augura che problemi come quello in esame vengano risolti per far si che la città sia 

civile. 

Venturella: non comprende come mai in questi anni nessuno si sia mai lamentato, visto che 

i problemi relativi all’illuminazione sono stati più volte trattati. Non condivide le critiche nei 

confronti dell’Amministrazione e di AMG in quanto, secondo lei, si fa solo il gioco dei “leoni da 

tastiera”. 

Pitarresi: condivide la mozione e ricorda che è stata prevista l’illuminazione solo alla fine 

della strada, ma non è sufficiente. Ritiene importante l’intervento, in quanto si tratta di una via che 
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collega la Cattedrale alla parte nord del mercato. Sostiene che non c’è la volontà di andare contro 

l’Amministrazione, ma certe cose non possono essere sottaciute. Afferma che le lamentele, a volte, 

sono assenti perché la gente è rassegnata a non ottenere alcun risultato. 

Tramuto: fa presente che si tratta di una zona di edilizia popolare ristrutturata, completata 

circa dieci anni fa e non è stata installata l’illuminazione pubblica. Sostiene che non è vero che la 

gente non si lamenti e che la collocazione degli unici punti luce presenti è avvenuta solo a seguito 

dell’interessamento di un consigliere della passata consiliatura. 

Imperiale: precisa che il consigliere Zacco aveva fatto installare due fari artistici e chiede 

che vengano ripristinati. 

Sorci: fa notare come siano ancora senza illuminazione vicolo del Gran Cancellieri e Piazza 

Venezia, malgrado diverse segnalazioni ed atti approvati. 

Presidente (Nicolao): fa presente come i problemi dell’illuminazione pubblica siano 

comuni a tutta la città e ritiene importanti le segnalazioni e l’interessamento dei consiglieri. Ricorda 

che si sta occupando della situazione di Vicolo Schiavuzzo e Cortile Celi. 

Vetrano: sostiene che, spesso, la gente non si lamenta per timore o perché è rassegnata a 

non avere risposte. Chiede di intervenire per salvaguardare l’incolumità pubblica. 

Alle ore 10,47 la mozione, iscritta al punto n.19 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,48 abbandonano i lavori i consiglieri Sorci e Randazzo. 

Pitarresi: vuole sapere quando verranno trattati i punti iscritti nell’ordine del giorno 

suppletivo. 

Presidente (Nicolao): comunica alla consigliera Pitarresi che le darà una risposta il giorno 

successivo, dopo avere consultato la parte amministrativa e successivamente pone in trattazione il 

verbale n.49 del 20/05/2020, che viene letto dal Segretario. 

Terminata la lettura, si procede alla sostituzione come scrutatore del consigliere Randazzo 

con il consigliere Tramuto, che viene approvata dall’aula. 

 Alle ore 10,58 il verbale n.49 del 20/05/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità.  

Alle ore 11,00 il Presidente Nicolao chiude i lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 

 

 

                    Massimo Castiglia 
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